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Latkóczy meg a többiek.
Megírták a Latkóczy leleplezésekor, hogy 

a megindult hajsza okvetlenül az öngyilkos­
ságba kergeti Latkóczyt, — amint hogy be is 
állott ez a legegyszerűbb leszámolás. Az ered­
mény olyan bizonyos volt, hogy azt hisszük, 
akik mszcenálták, szintén eleve erre számítot­
tak. A számítást be is váltotta az a szerencsét­
len bukott ember.

Nem azért lehetett pedig ezt előrelátni, 
mintha az ő cselekedete, vagy az ellene indult 
fenyitő hadjárat más eredménynyel nem vég­
ződhetett volna. Nem mindig a kopóhad 
győztes, csak akkor, ha az üldözött fut a ko­
póhad elől. Ha szembeszáll velők és védeke­
zik, úgy még diadalmas lehet, felöklelheti a 
nyomában lihegő kopó sereget. Ha fut, úgy 
meg van pecsételve a sorsa.

Latkóczy a leleplezése után nem volt 
kénytelen futni. Ha van benne jellem és aka­
raterő, ha elmélkedett volna a maga és a más 
dolgai felől, igy szólhatott volna; Ti vádoltok, 
hogy én magas állásomban közvetítettem egyet- 
mást, ami törvénybe nem ütközik ? No hát 
igen megtettem. Azt mondjátok, hogy nem 
szép, hogy korrupt, hogy nem méltó az ország 
egyik első birájához ?

Ez is igaz. De mutassatok nekem embert, 
ki befolyását, magas állását, hivatalát ne hasz­
nálja erre. És ha ti tagadnátok ez állításom­
ban rejlő vádat, bizonyítok én. Minden kép­
viselő, vagy legalább is túlnyomó része kijárá­
sokra és közvetítésekre aknázza ki mandátu­
mát. Minden államtitkár, miniszter kegyeltjei­
nek, pártosainak a megjutalmazására, politikai 
egyéb szolgálatok kiegyenlítésére aknázza ki 
hatalmát és hivatali méltóságát. Aztán meg a 
korrupcióhoz két ember kell, nemcsak az, aki 
a protekciót gyakorolja, hanem az is, kinél az 
a protekció érvényesül.

Én protekció voltam az államtitkárnál, a 
miniszternél, — ha én bűnös vagyok, amiért 
protegáltam a ténsurakat, bűnös vagy még bü- 
nösebb az a kegyelmes ur, ki az én protek­
ciómra hajlott, ahelyett, hogy a lelkiismeretére, 
az igazság szavára, a jog parancsára, az érde­
mek súlyára hallgatott volna. Én kijártain pa­
tikát annak az érdemeden fiatal pályázónak, 
aki fizetett, — de a miniszter az én kedvem­
ért mellőzte az érdemeset az érdemetlenért.

En bűnös vagyok tehát, — de nem bü- 
nösebb a többinél. Az vethet reám követ csak, 
aki büntetlen, — büntetlen egy sem lévén, félre 
nyomomból kopók !

Vagy tán az én hibáin, hogy én nem 
.önzetlenül“ protegáltam, nem is a haza és 
állam érdekének ürügye alatt, hanem pénzért ? 
Beismerem, hogy csúnya dolog, komisz dolog, 
ha az ember már v. b. t. t., kegyelmes ur, hát 
legalább egy 25.000 holdas latifundiumocská- 
jának kellene lenni. Nekem nincs, — de nem 
is akarok evvel védekezni, még avval sem,

hogy az én 20 ezer korona évi jövedelmem 
alig volna elegendő egy külvárosi fiskálisnak, 
vagy cipökereskedőnek,'de nem elég egy ke­
gyelmes urnák, főleg, ha abbó' még amaz 
évtizedek adósságait is fizetni kell, melyek még 
abban az időben gyűltek a hátamra, mikor 
nem volt 20 ezer koronám. Még csak azt sem 
hozom fel, hogy a haza iránti szolgálatokban 
— választásokra és politikára — költöttem el 
ama tízezreket, melyek után uzsorakamatot 
fizetek.

Mindezt én föl nem hozom, beismerem, 
hogy komisz dolog volt pénzért bocsájtani 
áruba pártfogásomat, leolvasott, kialkudott, 
nyugtázott obulusokért. És azért ez a koinisz 
mód mégis csak becsületesebb, mint azok cse­
lekedete, akik ugyanezt teszik érdemben, de 
az önzetlenség szent palástját bocsátják rá cse­
lekedetükre. Akik e nekik tett szolgálatokat az 
ország rovására fizetik meg s ezért még hódo­
latot és köszönetét igényelnek. Ha én, amit 
tettem, látszólag ingyen teszem, megmaradok a 
korrekt gentleman, pedig csak ugyanazt tettem 
most is. Az én cselekedetemnek két oldala van 
az egyik a protekció maga. Ez lehet erkölcs­
telen. az országra káros. De ebben senki sem 
talál kivetni valót, hiszen a legkurrektebb ke­
gyelmes miniszter is eleget tett kérésemnek, 
tehát az erkölcstelent, az országra károsat — 
a tényt magát — jóváhagyta, korrektnek elis­
merte, a maga tényével szankcionálta.

A cselekedetem másik oldala az én felem 
irányában nyilatkozik meg. Ö engem szolgála­
tomért megfizetett. Ez maga nem káros az 
országra és nem erkölcstelen, ha maga a fö­
lény nem az, mert hisz az illető jó! járt me'- 
lette, előnyös üzletet csinált. Ha az erkölcste­
lent, az országra károsat korrektnek minősítet­
tétek a magatok hozzájáruló cselekedetével, — 
nincs jogotok erkölcstelennek bélyegezni azt, a 
ki nem ártott senkinek, amit az, aki fizetett, 
szívesen fizetett.

üyöpre hát kopek ! Ha engem pellengére 
akartok állítani, megyek, mert rászolgáltam, — 
de ti is jertek velem oda, mert ti sem vagy­
tok különbek, csak kevésbé őszinték! . . .

Ha Latkóczynak van elég ereje és bá­
torsága igy szólni, talán a kopói épp olyat 
buknak mint ő. De ő futott, nem mert vissza 
nézni — tehát a biztos halálba futott.

Bizony nem siránkozom a sorsán, — de 
azt kérdem én, van ennek az országnak .olyan 
bárgyú fia, aki elhiszi, hogy most már ki van 
irtva, vagy shogy ezután már kevesebb lesz a 
korrupció ?

Korbuly ur tán patikát k/zp, vagy étvá­
gyat nyervén, szakszerű felhajtója lesz a ható­
ságnak : a közigazgatási bíróságnak is lesz 
más másodelnöke, de a protekció, a korrupció 
csak az marad Latkóczy halála után is, mim 
addig volt, mikor ő még valóságos belső tit­
kos tanácsos volt.

Es a protekció és korrupció bizony ezu­
tán is haszonnal fog járni a protektorra s köz­
benjáróra. Latkóczy bukása s halála tehát nem 
használ a közügynek, ha meg is érdemiette 
volna, de nem is érdemiette volna, mert mind­
addig, mig többi elvtársai a fertőben nem 
büntetődnek, igazságtalanság az ő elítélése 
is.

Persze, persze azt felelhetné erre valaki, 
hogy nincs minderről szó. Lehet, hogy a kor­
rupció marad, lehet, hogy még sok ilyen bű­
nös van, — az itt a fontos, hogy a közvéle­
mény sújtó szava érvényesült, a közerkölcs 
törvénye diadalmaskodott. — Ezt, édes hazám, 
csak a hipokriták emlegetik. Agyonhajszoltak 
egy embert, nem azért mert az bűnös volt, 
hanem mert gyöngébb volt és futott, — mert 
félt. Szállt volna csak bátran szembe velük, — 
az erkölcsileg háborodottak szépen, megszon- 
tyolodva visszavonulnak. Hogy a közvélemény 
valakit kivégez, nem azt bizonyítja, hogy a ki­
végzett bűnös volt, hanem csak azt, hogy 
gyöngébb volt.

. . . Még egyet! Latkóczy ideálisan val­
lásos volt. Igazi buzgó hivő, vallásos ember. 
És ime : — ez a buzgó vallásosság nem aka­
dályozta meg az erkölcstelenségek elkövetésé­
ben. Sőt talán biztatta még, mert abból a bi­
zonyos hét padló és földcsók bizonyára kiju­
tott volna — talán megkétszerezve — azért is, 
ha a Korbuly-féle patikácska szerencsésen ki- 
járálódik.

— Hét padlócsók, hét csók a csupasz 
földre, meg tizenkét gyertya az irgalmasoknak 
— ha ez vagy az a korrupt cselekedeten si­
kerül ! — Nem gyönyörű teremtése ez a val­
lásosság virágzófájának ?

Mintha minket igazolna ez az eset — 
minket, akik azt valljuk, hogy az erkölcs fája 
nem a vallás gyökerén nő, más, egészen más 
növény az, még csak meg sem erősödik, ha 
a vallás fájába ojtják.

Lusentius.

Az angol kormány mosakodása. A
Wiener Allgemeine Zeitung szerint bécsi an­
gol nagykövetség a közös külügyminisztérium­
hoz eljuttatta az angol kormánynak azt a nyi­
latkozatát, hogy távol áll tőle, hogy Ausztria- 
Magyarországnak Törökországgal közvetlenül 
folytatandó tárgyalásait megakadályozza. Ha 
Ausztria-Magyarország ilyen szándékot figyelt 
volna meg, ez bizonyára csak félreértésen ala­
pulhat, mert az angol kormány a közvetlen 
tárgyalást, mint amely a béke megóvását szol­
gálja, bizonyára csak elégtétellel üdvözöl­
heti.

Az angol külügyi hivatal a következő 
kommünikét küldte meg a londoni lapok­
nak :

„Az osztrák és magyar sajtó ama közlé­
sei, amelyek szerint a Törökország és Ausztria 
Magyarország közti közvetlen tárgyalások meg­
szakítása Angiia tanácsainak és befolyásainak 
volna tulajdonítható, alaptalanok. Mindezen tár­
gyalások folyamán az angol kormány nem 
szűnt meg szem előtt tartani azt, hogy a Tö­
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rökország és Ausztria-Magyarország közti köz­
vetlen megegyezés, ha Törökországra kedvező, 
megkönnyítené az általános rendezést és hogy 
Törökország hivatott elsősorban annak eldön­
tésére, vájjon azok a javaslatok, amelyeket ne­
ki tesznek, eliogadhatók-e, mert ő a legjobban 
bírája saját érdekeinek. Anglia eme felfogását 
Törökország tudomására hozta, miután Török­
ország értesítette arról Angliát, hogy Ausztria 
Magyarország vonakodik hozzájárulni a konfe­
renciához, mielőtt Boszniára nézve közvetlen 
megegyezés nem jön létre.

ÚJDONSÁGOK.
— A rapprezentanza. A városi képvi­

selőtestület holnap után pénteken este 6 óra­
kor ülést tart, melynek napirendjét holnapi 
számunkban közöljük.

— Elhunyt fiumei orvos. A svájci Da- 
vosból jelentik, hogy olt tegnap tüdővészben 
elhunyt dr. Micaich Antal alig 34 éves fiumei 
orvos! Micaich dr., ki városunkban általános 
rokonszenvnek örvendett, néhány hónappal 
ezelőtt volt kénytelen betegsége miatt itteni 
orvosi gyakorlatával felhagyni.

— Egy városatya hirtelen halála 
Capudi Celso rappresentante, kinek a korzón 
papirkereskedése van, tegnap este 11 óra után 
szivszelhüdés következtében hirtelen meghalt 
itteni lakásán. Capudi egyike volt a legszél­
sőbb autonomistáknak és neve annyiban is 
ismeretes volt, hogy a mag.ar választók ki­
buktatását célzó fehebbezéseket a választói 
névjegyzék ellen mindig a: ő neve alatt adatta 
be az autonompárt.

— Uj konzulok A hivatalos lap tegnapi 
száma közli, hogy a király jóváhagyta, hogy 
Appelshofeni báró Baum Szilád főkonzul a 
velencei főkonzuiátus vezetésével, Örményi Ör­
ményi József ll-od osztályú főkonzuli címmel 
felruházott konzul a nizzai konzulátus vezeté­
sével, gróf Folliot de Crenneville-Poutet Hen­
rik konzul a tiflisi konzulátus vezetésével, Tro­
jan Gusztáv konzul a boroszlói konzulátus ve­
zetésével, htebei Kiss Miklós konzul az algíri 
főkonzulátus vezetésével, Koller Hermann kon­
zul a yokohamai konzulátus, végül Hallenburgi 
Haller Ágoston alkonzul a curitybai konzulátus 
vezetésével bizassék meg.

— Martinec apát Rómában. „A Ten­
gerpart" mar hónapokkal ezelőtt megírta, hogy 
a megüresedett zenggi püspöki állásra Marti­
nec fiumei apátkanonok a legkomolyabb jelölt. 
Tényleg az ő kinevezésében állapodott meg 
Rauch báró horvát bán a magyar kormány­
nyal. Úgy látszik azonban, hogy a bécsi nun- 
ciatura a horvát ellenzéki intrikát és besugá- 
sok folytán ellentétes információkat küldött a 
Vatikánnak; legalább erre vall az a körülmény, 
hogy Martinec apát most személyesen ment 
el Rómába hogy a pápai államtitkárnál és eset­
leg a pápánál kihallgatásra jelentkezzék és 
maga oszlassa el a feníforgó nézeteltéréseket.

— Horvátországi hírek. Zágrábból je­
lenti tudósítónk, hogy a „Hrvatska" ma reg­
gel cikkezik a horvát-szerb koailiciónak 
a kormányhoz való viszonyáról, elmélkedik a 
nagy-szerb propaganda ellen irányult megrend- 
szabáiyozásokról és megállapítja, hogy a je­
lenlegi állapotok közepette még kitartóbban 
kell hirdetni a jelszót : „Szakadás Magyaror­
szágtól.“ Opacsányi helységben tegnap letar­
tóztattak egy nagyszerb összeesküvőt Vuktra- 
govics Máté földesgazda személyében.

— A kikötőből. Október 28-án érkezett : 
„Nippon“ osztrák gőzös Triesztből üresen, 
„Pannónia" angol gőzös Newyorkból 1200 
hordó olajjal és 40 tonna vegyesáruval.

— Magántisztviselők tanácsülése. A 
Magántisztviselők Országos Szövetsége szom­
baton és folytatólag vasárnap t irtotta meg Bu­
dapesten október havi tanácsülését. A Kreutzer 
Lipót dr. elnöklete alatt tartott tanácsülésen 
mindenekelőtt foglalkoztak a vasárnapi munka- 
szünet kérdésével s a szövetségtanács egyhan­
gú határozata szerint a teljes munkaszünet ér­
dekében az akciót teljes erélylyel folytatni fog­
ják. Az ipartörvénytervezet dolgában bejelenté­
sül szolgál, hogy a tervezet megvitatása végett 
kiküldött kilenctagú bizottság az egyes fejeze­
tekben külön előadókat jelölt ki s tanácskozá­
sát a napokban megkezdi.

Ezután jelantés tétetett a szövetség bala- 
tonberényi üdülőtelepének forgelmáriil, pénz­
ügyi leszámolásáról és arról a sikerről, amely

ezen humánus hézagpótló intézmény működé­
sét kísérte. Egész sereg a szolgálati viszony­
ból származó vitás ügy, segély iránti és köz­
benjárást célzó kérelem került a tanács elé, 
amelynek nagyobb része kedvezően intézteiett 
el.

— Sztrájk a torpedógyárban és a ha- 
jógyárban. A torpedögyárnak tengeralatti ha­
jókat gyártó osztályában tegnap 150 munkás 
beszüntetette a munkát, követelvén egy ame­
rikai származású főszereidnek elbocsátását, mi­
vel az rosszul bánik a munkássággal sőt hét­
főn délután egy munkást arcul is ütött. A tár­
gyalások a viszály elsimítására ma egész na­
pim át folytak.

A Danubius hajógyárban is részleges 
sztrájk tört ki tegnap. A faniegmunkáló osztály 
40 munkása kijelentette, hogy nem dolgozik 
egy műhelyben a gyár Fabbro Ferenc nevű 
munkásával, mivel az az akkordmunkát lénye­
gesen olcsóbban akarta elvállalni mint ők. Ha 
a konfliktus elsimítása nem sikerül az asztalos- 
munkásokkal a gyár többi munkásai is szoli­
daritást vállalnak és szintén sztrájkba lép­
nek.

— A „Ferenc erdinánd“ cirkáló bal­
esete. Mint nekünk Pólából jelentik, a minap 
zátonyra került „Ferenc Ferdinand főherceg" 
cirká!ó hadihajó sérülései sokkal súlyosabbak, 
mint eleinte hitték. A cirkálót még nem lehetett 
a száraz hassinba vontatni, mert az el van 
foglalva. Holnapra már ott lesz a hadihajó, 
amelynek tatarozása szakértők véleménye sze­
rint legalább hat hétig fog tartani, mert alsó 
részén egész páncéllapokat kell kicserélni.

— A gyékényes! határrendőrség. So-
mogymegye évnegyedes jelentéséből vesszük 
ki a következő érdekes részletet :

Mivel nyilvánvalóvá lett több eset után, 
hogy Magyarországot útlevél nélkül legköny- 
nyebben Gyékényes felé lehet elhagyni munka- 
keresés ürügye alatt, előterjesztést tett az alis­
pán a belügyminiszternek, hogy Gyékényesen 
a határszéli kapitányság kirendeltségét állítsa 
fel. A felterjesztésnek meg is lett az eredmé­
nye s ma már a gyékényes! állomáson a ha­
tárrendőrök őrködnek a titkos kivándorlók és 
a leánykereskedők szomorúságára.

— A haditengerészet köréből. A király 
kinevezte : Homolatsch Adolf 25. sz. tábori 
vadászzászlóaljbeli egy évi orvosönkéntest, 
egyetemes orvosludort ideiglenes minőségű 
korvettorvossá ; elrendelte, hogy Demig Henrik 
ellentengernagy, Hoch Tivadar haditengerészeti 
helyi alkalmazásbeli korvettkapitány, Gayer 
Rüdiger I. oszt. tengerész főhadbiztos, lovag 
Wachtel Konrád haditengerészeti helyi alkal­
mazásbeli korvettkapitány a nyugállományba 
átvétessék.

— Az olasz király és miss Elkinsz.
Newyorkból jelentik : Most már egészen bizo­
nyos, hogy az abbruzzói herceg csakugyan el­
veszi feleségül Elkinsz szenátornak a leányát. 
Beavatottak tudni vélik, hogy az esküvő no­
vemberben lesz Baltimoreban. Erre vall nem­
csak az a körülmény is, hogy miss Elkinsz 
szorgalmasan készül a katholikus hitvallásra 
való áttérésre, menyasszonyi kelengyéjét már 
megrendelte, hanem az is e hír alapossága 
mellett szól, hogy az abruzzói herceg bátyja, 
Viktor Emánuel olasz király a menyasszonynak 
egy négyszázezer lira értékű gyémántfüzértren­
delt meg nászajándékul. A „Fieramosco“ és 
„Etruria“ nevű olasz cirkálóhajók utasiiást kap­
tak, hogy legyenek készenlétben arra, hogy az 
abruzzói herceget miss Elkinszszel Eutópába 
való utazásukban kísérjék. Maga a fiatal pár 
az „Európa“ nevű cirkálón fog hazafelé tar­
tani. Az olasz királyt az esküvőn a turini 
gróf, az abbruzzói herceg bátyja fogja képvi­
selni.

— Tanfolyam analfabéták számára.
Megírtuk nv. ireg, hogy a helybeli szociál­
demokrata párt a közelgő választási reformra 
való tekintettel szintén tanfolyamot nyit párt­
hívei és a vagyontalan osztály számára az írás 
és olvasás elsajátítására. A tanítással Ricotti 
Arrigo városi tanítót bízták meg, kinek a je­
lentkezettek nagy számára való tekinttel több 
intelligens munkás segíteni fog. A tanfolyam 
ma este nyílik meg s három hónapon át min­
den szerdán és pénteken este 6 órakor fog 
tartani. Megjegyzendő, hogy olyanok is részt- 
vehetnek az ingyenes tanfolyamon, kiK nem 
tagjai a szociáldemokrata pártnak.

— Dalmát tartománygyülési választá­
sok. Zárából jelentik, hogy a tartománygyülési 
választások tegnap teljes rendben mentek vég­
be. Megválasztottak húsz képviselőt, köztük 
hat szerbet, hét horvát nemzeti es hét horvát 
tiszta jogpártit. A jogpárt programjával, melyet 
a dalmát taitománygyUlésben eddig csak ketten 
képviselek, a következő hét képviselő válasz­
tatott meg : Don Prodam, a párt feje, Drinko- 
vics ügyvéd, Matulina tanító, Mladinov ügyvéd, 
Vukovics főldmivelö, Simunics kereskedő és 
Kuniasics blattal polgármester. Ez utóbbi a 
hírhedt Biankin;-. buktatta ki. aki közel húsz 
esztendő óta képviselte ezt a kerületet.

— Egy karbidhordó felrobbanása. 
Tegnap délután egy messze hallható robbanás 
csőditette a járókelőket a Riva Szápáryn hor- 
gonvzó „Budapest“ gőzös felé. Az illető gőzös­
ből karbidbordókat raktak ki és ezek egyike a 
ríván a nagy nedvességtől felrobbant szeren­
csére a robbanás senkiben sem tett kárt. Kivo­
nultak a tűzoltók is egy fecskendővel, de dol­
guk már nem akadt.

— Ingyenes esti tanfolyam felnőttek 
számára. A helybeii m. kir. állami polgári 
fiúiskola tantestülete folyó évi november hó 
3-tól kezdődőleg négy havi időtartamra felnőt­
tek számára ingyenes esti tanfolyamot nyit. Az 
előadások minden kedden és pénteken este 
7-től 9-ig tartanak és kiterjednek a polgári 
fiúiskola tantárgyaira. A tanítás teljesen díj­
mentes.

Beiratkozni lehet az iskola igazgatójánál 
(Áll. iskolaépület, Via Ospedale, Í. emelet) f. 
évi nov. hó 1, 2 és 3-dikán déielőtt 10— 
12 ig.___ ____________

Távirat Telefon.
A fővárosi törvény revíziója.

BUDAPEST, okt. 28. A képviselőház 
pénzügyi bizottsága ma Széli Kálmán elnökle­
te alatt ülést tartott, melyen Wekerle minisz­
terelnök, Darányi és Josipovics miniszterek is 
résztvettek. A költségvetés részletes tárgyalásá­
nál a Budapest fejlesztését célzó kiadásoknál 
többen felszóltaltak a fővárosi törvény revízió­
ja érdekében, mire Wekerle miniszterelnök ki­
jelentette, hogy a választói reform most telje­
sen abszorbálja a belügyminisztérium tevé­
kenységét s csak az erre vonatkozó munkála­
tok befejezése után kerülhet sor a fővárosi 
törvény revíziójára.

Most már a legénység zsoldját is 
felemelik.

BUDAPEST, okt. 28. Az osztrák delegáció 
ma délelőtti folytatólagos ülésében a boszniai 
költségvetéssel foglalkozott. Holnap délelőtt az 
osztrák delegáció keresztényszocialista tagjai 
be fogják nyújtani a katonai legénység zsold- 
jának felemelésére irányuló javaslatot, melyet 
most már úgy látszik a hadvezetőség is támo­
gat. Azt mondják az osztrák delegátusok, hogy 
az indítvány nem irányul a magyar delegáció 
ellen (— értjük mi azt már — A szerk. —), 
hanem csak azt akarják, hogy a magyar dele­
gáció is foglalkozzék a kérdéssel s hogy a 
legénység zsoldjának emelése már a legköze­
lebbi költségvetésbe kerüljön bele (! !)

Álarcos bankrablók a fő­
városban.

BUDAPEST, okt. 28. Páratlanul vakmerő 
s Oroszországra emlékeztető rablas történt ma 
itt fényes nappal. A Pesti Magyar Kereskedel­
mi Bank újpesti fiókjának bejáratat ma déli 
fél tizenkettőkor több álarcos rabló elálotta. 
elvágták a telefondrótokat és a helyiségbe be­
hatolva. feltartott revolverrel lelövéssel fenye­
gettek mindenkit aki moccanj mer. Azután fel­
szólítottak a pénztárost, hogy adja at a Wert- 
heim szekrényben levő pénzt, mire ez 42 ezer 
korona készpénzt adott at a rablóknak, kik a 
pénzzel elmenekültek.

A rendőrség a hihetetlen esetben megin­
dította a legszélesebb körű nyomozást.

Sajtóper két újságíró között.
BUDAPEST, ok,. 28. Pályi Ede a „Ma­

gyar Szó“ szerkesztője sajtópert indított Lová- 
szy Márton a „Magyarország" szerkesztője el­
len utóbbinak egy sértő cikke miatt. Ma volt 
ez ügyben a tárgyalás. Lovászy Mártont a bí­
róság pénzbüntetésre Ítélte.
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Berlinből megszökött magyar 
postatiszt.

BUDAPEST, okt. 28. A berlini posta- 
igazgazatóság ma táviratilag értesítette a buda­
pesti rendőrséget, hogy Detry Hugó magyar 
származású berlini postatiszt 45 ezer marka 
elsikkasztása után elszökött Berlinből és való­
színűleg Magyarország felé vette útját.

A bosnyák tartománygyülés.
ZÁGRÁB, okt. 27. Egy idevaló napilap 

arról értesül, hogy a bosnyák tartománygyülés- 
nek nyolcvan tagja lesz. És pedig ötvenkét 
virilistája és huszonnyolc választott képvise­
lője.

A szerb trónörökös harcias 
nyilatkozata.

LONDON, okt. 27. A .Daily Mail“ tu­
dósítója beszélgetést folytatott a szerb trón­
örökössel, ki többek között igy nyilatkozott:

— Harminc esztendő leforgása aiatt Szer­
bia rendet és biztonságot teremtett az ország­
ban és a szerb nép boldog és megelégedett. 
Harminc esztendei osztrák megszállás után 
Bosznia népe nyomorult és boldogtalan (?), 
mert az osztrák adórendszer elnyomta és 
tönkretette. Én magam részéről nem hiszek a 
konferenciában. Könnyű dolog a konferenciáról 
beszélni, de honnan kerüljön elő a kompenzá­
ció ? Közben Ausztria-Magyarország megfojt 
bennünket. Reánk nézve életkérdés, hogy a 
tengerhez utat kaphassunk. Nem vagyok béke­
bontó, de ha a hatalmak nem ismerik el, hogy 
a szerb nép jogait meg kell védelmezni, akkor 
a béke lehetetlenné válik és nekünk harcolnunk 
kell.

Óriási tüntetések Prágában. Véres 
lovasrohamok. Utcai barrikádok.

PRÁGA, okt. 28. Tegnap este megújul­
tak a csehek tüntetései a jelvényt hordó német 
diákok ellen. A rendőrség nem tanúsított kellő 
erélyt a tüntetők ellen, mivel a tíz nap és tiz 
éjszakán ál tartó állandó szolgálat majdnem 
halálra fárasztotta. Sok német diákot véresre 
vertek, az „Arminia“ diákegyesület egy tagját 
halántéKon szúrták. A Graben-utcán a tömeg 
rohamot intézet a német kaszinó épülete ellen, 
mire a rendőrség segítségére kivonult 70 csen­
dőr és egy zászlóalj gyalogság. A katonaság 
szuronyrohammal verte vissza a tömeget.

A Szt. Isván utcában egy súlyosan meg­
sebesített német diákot talállak eszméletlenül a 
földön.

Prágában eddig 700 csendőrt koncentrál­
tak. Az utcákat lovasság szállta meg.

PRÁGA, okt. 28. Tegnap este a Vencel- 
téren körülbelül kétezer főnyi tüntető tömeg 
gyűlt össze, melyet a rendőrség és katonaság 
szétvert. A Károly-téren igen kritikussá vált a 
helyzet. A tüntetők szembeszálltak a dragonyo- 
sokkal, akik erre kíméletlenül kardlapozva bele­
lovagoltak a tömegbe. Gyilkos hajsza keletke­
zett, sokan a földre buktak és a lovak patái 
alá kerültek.

PRÁGA, okt. 28. Este 10 óra körül a 
tüntetők a Károly-téri sétányon felállított vas- 
padokból barrikúdokat emeltek, tüskés drótokat 
húztak át az utcán és az utcai gázlámpákat el­
oltották és összezúzták. A sötétben a drago- 
nyosok nekivágtattak a drótoknak és számos 
ló elbukott, maga alá temetve lovasat. Erre 
gyalogrendőrség rohanta meg a barrikádokat 
es a sétányon át véres kardrohammal vissza­
verte a tömeget. Számtalan sebesülés tör- 
tent.

, ,Es,lxe fél tizene§y órakor az összes főbb 
közlekedési vonalakat valamint a német köz- 
r'eteke, katonaság szánta meg. Az összes 
börtönök te e vannak letartóztatottakkal. Való­
színűleg kihirdetik holnap az ostromállapotot.

mészárlásra készül az örmények ellen. A pát­
riárka ennélfogva sürgős intézkedést és katonai 
kirendeltséget kért a szultántól.

___________________ A TENGERPART

Minden a kihordás vagy szét­
küldés körül felmerülő panaszt le­
velezőlap vagy telefon utján szíves­
kedjenek nekünk bejelenteni.

Magyar Vendéglő
FIUME, Riva Szapáry
(az l’ngaro-Croata irodája mellett.)

Kizárólag magyar konyha. Ma­
gyar borok. Kőbányai polgári sor.

Havi elöflizetök felvétetnek.

ík tengeri kiüli

„DE LA VILLE“
SZÁLLODA, KÁVÉHÁZ ÉS ÉTTEREM 

FIUME, DEÁK-KORZO.
Naponta a hírneves

BARCZA JENŐ
kaposvári cigányprímás zenekarának hangversenye.

Az átutazó és a helybeli magyarság 
legnagyobb és legkedveltebb találkozó

TULAJDONOS :

SZENTGYÖRGYI FERENC.

Feltűnő letartóztatás Eszéken.
ESZÉK, okt. 28. Az itteni rendőrség teg­

nap Pruckmayer Károly előkelő eszéki keres­
kedőt és nejét vétkes bukás miatt letartóztatta 
és a törvényszék fogházába szállította.

Mészárlás készül az örmények 
ellen.

KONS TANTINÁPOLY, okt. 28. A syrusi 
örmény katolikusok ma táviratot küldtek a 
konstantinápolyi örmény pátriárkának, melyben 
uejelentik, hogy a mohamedán lakosság nagy

Üzlet-átvétel.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives 

tudomására hozni, hogy Knmin Ferenc úrtól a Via Ger­
mania 2. sz. alatt lévő

Sport-vendéglőt
átvettem.

Kérem a n. é. közönséget, hogy azt a bizalmat, 
melyet Kumin Ferenc úrral szemben tanúsított, reám is 
átruházni szíveskedjék.

Feltörekvésem oda rányul, hogy kitűnő házikoszt, 
valamint itatok és kiszolgálásban a n. é. közönséget 
kielégitsem.

Tisztelettel
Mönsch Pál

a Sport-vendéglő tulajdonosa.

Uj Magyar hentes-üziet 1
1 isztelcttel van szerencsém a t. fogyasztó 

közönség tudmására hozni, hogy Vicolo della 
Germania I, sz. alatt, a kászárnya átelienében

hentesáru-üzletet
nyitottam, hol az összes e szakmába vágó 
cikkeket naponta frissen, a legkitűnőbb minő­
ségben és legolcsóbb árban árusítom.

Cikkeimnek feltétlen tisztaságáról, va­
lamint a legjobb kiszolgálásról előre is bizto­
sítva a n. é. közönséget, kérem nagyrabecsült 
partfogasát.

Mély tisztelettel
Szathmáry György

... . , hentes m.
AAÁAAAAÁAAAAAÁAAA

Marse L. Fiume
Via Governo (Corso).

Újonnan érkezett szalma- és nemezka- 
apok a legelső bel- és külföldi gyárakból. 

Gyermek-különlegességek. Panama-kalapok.
▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼TV
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Fontos újítás!!
Számos család régi óhaja teljesül 

és a nagyérdemű fogyasztó körűség 
kényelmét szolgálja

Carlo Frisch
szállító cég

(Via Alessandrina, Jclcich ház) 
uj vállalata, mely a világhírű

Kőbányai Polgári Serfözö r. t.
palacksöreit mindenkinek lakásába 
Z<?.*%^menlesen szállítja.

Árusítja:
aXy As márciusi sört,

a kőbányai barátsört és 
a serfőzdének különleges, a leghí­
resebb orvos tanároktól ajánlott 

gyártmányát, a

„dzbiii István“ »édjegyű 
■ Dupla maláta sort.

Rendelések, 12 palackot meghala­
dó mennyiségben, a nap bármely 
szakában, gyorsan és gondosan tel- 
jesittetnek.

Díjmentes házhoz szállítás 1
Kicsinybeni eladás a Via Allessan- 

drina- i raktárhelyiségben.

Haponta frissen töltött palachslrÜL
Fontos újítás!

Fleis jhhacker C.

5F tej csarnoka
és kávémérése a Piazza Elisabetta és 
Adamich utca sarkán, (az Adria palotá­
val szemben).

6«r tej, tejföl, túró és eaj -»»
mindenkor frissen.

Tiszta akácméz.
nagyban és kicsinyben. TELFEON 534.

Naponta friss bécsi kolbász.

divatkülönlegességek
igen mérsékelt árak mellett kizárólag

csak °

VUJA M. cégnél Fiume llia Adamich.
Tessék erről, próbavásárlással meggyőződni !

Nemzetközi Panoráma
Fiume. Deák Corso 38.

(a Deak-szálloda mellett.)

Elsőrangú látványosság:
Eredeti színezett művészi

fényképfelvételek. 
Érdekes és tanulságos. A tanuló­
ifjúság részére fontos és kellemes 

szórakozás.
E héten a

A Rajna Mainztői 
Kölnig.

Nyitva reggel 10-töl este 10 óráig.

Bútorozott szoba
teljes ellátással kerestetik izraelita csa­
ládnál. Ajánlatok „Fiume“ jeliige alatt a 

kiadóhivatalhoz keretnek.

A serfőzde specialitása: 
Szent István védjegyű 

D
u|



A TENGERPART
1906. X/29.

Az uj bérlő által teljesen újjáalakított és kiválóan vezetett
THERAPIA PALACE - CIRKVENICABAN
kitűnő ellátást és kifogástalan kényelmet nyújt mérsékelt árom 

Villanyvilágítás, házi fürdők, remek fövényü tengeri fürdő, saját tehenészet, 
jéggyár stb. Orvos a házban.

Felvilágosításokkal készséggel szolgál Az !KazKatósá5:
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VELENCE 
Royal Daniel!.

gégékkel s

. — . Elsőrangú ház a Ríva Schiavonin.Hőtel Rovai Danién. Teljesen újjáalakítva, uj fürdő- és tói-l" e he'úgégektel s remek csarnokkal. Vasút, jegyelarusdo es podgyász- 

szalnto innta i1 c , ürande legszebb részében nagy terrasz-
Grand Hotel. szál. 250 szobával, 30 teremmel, toilette- s fürdő­
helyiségekkel. A régi velencei paloták pazar fényével egyesit, a legmoder­
nebb kényelmet. Kitűnő francia konyha. ,

Hőtel Regina (Rome et Suisse). sJÍ, terasszal, tén
kerttel olvasó es dohányzó termekkel, a melyek mind a Canal (irandera 
tekintenek, — Felhúzó. — Villanyvilágítás s gőzfűtés minden szobán. 
Teljesen újjáalakítva. — Mérsékelt árak. —
.... . • 'iii Központi fekvéssel, 2 percnyire a Szt. MárkViktória szálló, tértől. 200 szoba. - Olvasó s dohányzó tér-
mek - Felhúzó. - Gőzfűtés s villanyvilágítás. - Elsőrendű étterem. - 
— Igen mérsékelt árak. — Omnibus az állomásnál.
_ . 'iii ' A Ríva Schiavoni aBeaurivaqe szálló es penzió. Dogé palota menett.
Teljesen újonnan felszerelve és hosszú tartózkodásokra minden kényelem- 
mel ellátva. — Mérsékelt árak. —

afrffffffffg ▼▼▼▼▼▼▼▼▼tvtT
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„ATENG ÉRPÁRT“
A Tengerpart“ ötödik éve áll fenn és oly elterjedésnek örvend, a milyent 

eddig Fiúméban egyetlen egy magyar lap sem tudott felmutatni.
„A TENGERPART“ minden hirdetése eredménynyel jár.

Telefon ZZÜ.sz.
„A Tengerpart“

Kiadóhivatal : Vicolo deli’ Ospedale, Wurzer ház.
Ugyanott vétetnek fel előfizetések 

is bármely naptól kezdve. Telefon ZZ9. sz.
független és szókimondó irányával szerezte meg 
népszerűségét és olvasottságát.

Tisztasága 30.000 koronával
szavatoltad!;. TIROLESE VENDÉGLŐ

Fiume, Corso az Adamich térrel szemben.

Kitűnő ételekés italok a nap minden szakában. Remek halak 
Az idegenek találkozó helye.

ROYAL SZÁLLÓ FIUME

A konyhában és házban
mindent, »mi egyáluüábsn mosható és tiss- 
tithatv. csakis

Schicht szaimnpumával
tisztítsunk. K szappan évtieedeken át folytatott 
Leható és lelkiismeretes tanulmányorésn ak 
eredménye. Mosóereje rendkívüli, szavatolt 
tiszta és ment minden káros keveréktől. Gond 
nélkül h autnálható tehát minden tisztítási 
célra, még ott is, hol közönséges szappan 
felmondja a szolgálatot vagy különös gondosság 

szükségeltetik. 3

□□□□□□□□□□□□□

Első fiumei magyar

kárpitos és díszítő
Fiume, via Serpentina 20.

Vállal a legegyszerűbbtől a legmoder­
nebb berendezésig minden nemű kárpitos, 
díszítő és angol bőrmunkát jutányos árban.
Szives pártfogást kér Garami József.

a budapesti Steinschneider udv. szállító 
cég volt munkavezetője._________

K'.ADÖTl LAIÜUNUS : .A',1 LNGERI’AK

Via Andrássy, — Telefon 121 sz.
Központi fekvésű, elsőrangú uj családi szálloda 
a villamos vasút mentén. Villamos világítás, 

lift, fürdőszobák stb. stb.
" Table D’ Hőte külön asztalokon.

HEIM F. 20 even át a fiumei Deák-szálló tulajdonosa.
i l.i.Et < )N.

QC iMegnyitási jelenté
Bátorkodom a n. é. közönség szives fi­

gyelmét felhívni penteken f. ho 23 az ..Adria" 
palotában (Via della Sanitá) megnyíló

Élelmicikk
üzletemre, és van szerencsém jutányos 
árak mellett ajánlani legjobb minőségű 
prágai, kassai és Westphali sonkát, magyar 
és veronai szalámit, bel- és külföldi fel­
vágottakat, kölönleges kolbász féléket, 
mindennemű csemege sajtokat, tejjel hiz­
lalt vágóit baromfit, (Poulárdokat) vala­
mint válogatott minőségű gyarmatárukat, 
és különféle déli gyümölcsöket.

Különös figyelembe ajánlom a Gerbeaud 
(Kugier) féle süteményeket, bonbonokat, és 
tejcsokoládét.

Nagy becsi! pártfogást kér kiváló tiszte­
lettel

HORVÁTH LAJOS.
FIUME ADRIA-PALOTA.

NEW-YORK
áruház

FIUME. Via Andrássy

az általánosan elis­
mert legolcsóbb be­
vásárlási forrás férfi 
és- női divatcikkek 

és rövidáruban.

LAt . O V A- .LALA 1. felelős »zerkesziu; fobhAl jcMO.

B DREHER BHTRL-fÉlE egyesült sörgyárak
részvénytársaságának.

(gyár Budapest-Kőbánya) FIUMEI FŐRAKTÁRA.
Iroda : Ürményi-tér 6. — Telefon szám 22. 

Jéggyár : Canale-utca. Steinmann-haz.

GYÓGYHATÁSÚ
DUPLA «Mil SÖR

Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör.
A sör hetenként 25 majolika palackot tar­
talmazó eredeti ládákban érkezik frissen a 
gyárból. — Ezen kitűnő sörön kiviil állan­
dóan raktáron van kiviteli és márciusi sör, 
1/4,1 2 és 1 hl.-es hordókban és 50 fél literes 

palackot tartalmazó eredeti ládákban

Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört Is 
kapnak. — Bárhova házhoz is történik szállítás.
DETAIL ELÁRUSITÁS : minden jobb fu- 

szer- és csemege-üzletben.

Mindenkor friss csapolás:
Föképviselet: Rupnik Emil, Ürményi-tér 6.

Pálma-Hajviz
a legjobb szer korpa és hajhullás 

ellen.
Kapható CSIZMÁS DEMETER

fiumei első magyar fodrásznál
Via Adamich 2. sz. (az Europa szálló kö­

zelében.
és minden drogériában és fodrász-üzletben

Első fiumei magyar

szobafestő és fénymásold.
Vállal minden e szakmába vágó mun­

kát a legjutánvosabb árak mellett. Szigorú 
pontosság s kiváló szakértelem.

A n. é. közönség b. pártfogását kéri

ALTBERGER IGNÁCZ.
Fiume, Via Sanitá Adria Palota.

TELEFON 923. ________
NYOMATOTT A Qt ARNFRu NvTT.NM lAI’AN FIUME

Síp

SZ.


